

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

X год издания
Выходит 12 раз
в месяц

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
с. Урень, Горьк. области,
Дом Советов

БОЕВАЯ ЗАДАЧА

Прошло больше трех месяцев героической борьбы советского народа и Красной Армии с германско-фашистскими полчищами. На священную, отечественную войну против фашистских извергов поднялся весь советский народ, народ-исполнитель.

Отвечая на призыв любимого Сталина тысячи и тысячи людей вступают в народное ополчение, истребительные батальоны. После упорного, стачановского труда на фабриках, заводах и колхозах люди серьезно изучают военное дело, чтобы в любую минуту быть готовым с оружием в руках громить ненавистного врага.

В 1917 году великий Ленин писал: «народу нужно поголовно учиться владеть оружием...». И сейчас, когда над советской страной нависла серьезная опасность, когда немецко-фашистские изверги, людоеды сеют смерть и разорения во временно захваченных ими наших городах и селах, большевистская партия, советское правительство призывают граждан СССР в совершенстве овладеть боевым, военным оружием.

В постановлении Государственного Комитета Обороны «О всеобщем обязательном обучении военному делу граждан СССР» сказано: «Ввести с 1 октября 1941 года обязательное военное обучение граждан СССР мужского пола в возрасте от 16 до 50 лет... При прохождении военного обучения особое внимание обратить на строевую подготовку, овладение винтовкой, пулеметом, минометом и ручной гранатой, на противохимическую защиту, рытье окопов и маскировку, а также на тактическую подготовку одиночного бойца и отделения».

Это постановление горячо одобрено трудящимися нашего района. И понятно. Нет ничего почетнее для гражданина социалистической родины, как защита своего отечества, чести, свободы и независимости от подлого и коварного врага — гер-

манского фашизма.

До начала всеобщего военного обучения, которое начнется 1 октября, осталось три дня. Районный военный комиссариат, на который возложена эта боевая задача, должен хорошо подготовиться и провести всеобщее военное обучение в районе, дать стране, Красной Армии хорошо подготовленное боевое пополнение. За успешное проведение этой государственной, оборонной работы неслучается ответственность с партийных, комсомольских организаций и советов. Они несут полную ответственность за точное выполнение постановления Государственного Комитета Обороны.

В оставшиеся дни надо широко разъяснить населению района значение всеобщего. В этом огромная роль принадлежит нашим агитаторам, партийным, комсомольским работникам, депутатам местных советов, интеллигенции, колхозному активу, районной и стенным газетам.

Райвоенкомат приступил к практическому осуществлению всеобщего. Произведен отбор континентов, подобран и учтен младший командный состав, назначены инструктора.

Каждый гражданин, призванный для прохождения всеобщего обязательного военного обучения должен проникнуть чувством ответственности за овладение военными знаниями. С первых же дней всеобщего обучения должна быть поставлена настоящая воинская дисциплина и организованность. Пропуски занятий, опоздания, уклонение от явки на учебный пункт должны рассматриваться не иначе, как дезертирство.

Будем упорно и настойчиво изучать военное дело, чтобы в любую минуту быть готовым с оружием в руках защищать великую социалистическую родину, честь, свободу и независимость от германских фашистских орд.

По почину автозаводцев

Почин автозаводцев по сбору теплой одежды и обуви для Красной Армии нашел горячую поддержку среди колхозников Барковского сельсовета. Они сдали для мужественно сражающихся бойцов Красной Армии 38 килограммов шерсти, 28 овчин, 12 метров холста и другие теплые вещи.

Колхозники Е. Ф. Мыльников, В. Я. Злобин (Шеровский колхоз «Труженик»), К. Е. Трофимов (Карповский «Свободный труд») сдали по 500 граммов шерсти.

— Пусть наша могучая Красная Армия и в зимних условиях будет наносить сокрушительный удар врагу, бить его до окончательного разгрома, — заявляют колхозники

Шерловские колхозники сдали 7 килограммов шерсти и 7 овчин.

И. Кудрявцев.

Патриотическое движение

Рабочие, служащие и инженерно-технические работники Устанского лесопункта не только стахановским трудом, но и своими средствами помогают героической Красной Армии громить немецко-фашистские орды.

В патриотическом движении — сборе теплой одежды и обуви для защитников родины приняли участие все рабочие и служащие. Старший бухгалтер лесопункта тов. Ковалев, заведующий конным обозом тов. Карасев, Горбичев и многие другие дали мужественным бойцам Красной Армии по теплым брюкам.

Всего принято на склад 13 ватных костюмов (фуфайки и брюки), 35 шапок-ушанок, чернотубовый полушубок, 10 метров фланели, 3 пары теплого белья и много других вещей.

В. Шакин.

От советского информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 26 СЕНТЯБРЯ

В течение 26 сентября наши войска вели бой с противником на всем фронте.

За 24 сентября уничтожено 118 немецких самолетов. Наши потери — 29 самолетов.

РАЗГРОМ РУМЫНСКИХ ДИВИЗИЙ ПОД ОДЕССОЙ

В утреннем сообщении Советского информбюро от 24 сентября говорилось о новом разгроме на подступах к Одессе 13 и 15 пополненных румынских дивизий. Полученные дополнительные сведения дают более подробную картину разгрома румынских дивизий.

22 сентября наши войска комбинированным ударом пехотных частей и десанта моряков, заброшенного нашими кораблями в тыл противника, нанесли сильный внезапный удар по румынским войскам на подступах к Одессе. Действия наземных войск были поддержаны огнем нескольких кораблей Черноморского флота и авиацией.

В результате успешно проведенной операции наших войск румыны понесли серьезные потери людьми и вооружением. Общие потери румын убитыми, ранеными и пленными составляют не менее 5—6 тысяч солдат, из них убитыми две тысячи человек. По неполным данным, наши части захватили 33 орудия разных калибров, из них несколько тяжелых дальноточных, 6 танков, две тысячи винтовок, 110 пулеметов, 30 минометов, 130 автоматов, 4 тысячи снарядов, 15 тысяч мин, большое количество ящиков с винтовочными патронами и гранатами.

В упорном бою на одном из участков фронта на подступах к Ленинграду противник потерял до 500 солдат и офицеров убитыми. Наши части уничтожили 5 немецких орудий, 6 минометов, 20 автоматов и много другого вооружения. На другом участке фронта нами захвачено три фашистских танка, несколько орудий, много пулеметов и автоматов и одна радиостанция. Противник понес большие потери людьми и материалами.

Советские бомбардировщики авиачастей тт. Осадчего и Филиппова 24 сентября разгромили один из аэродромов противника на Западном направлении. Сброшенными бомбами и пулеметным огнем уничтожены 50 вражеских самолетов, подожжены склады боеприпасов. Несмотря на сильный огонь зенитных орудий противника, наши самолеты потерь не имели.

На одном из участков Юго-Западного направления фронта разведывательный отряд лейтенанта Рудина разгромил штаб батальона 437 немецкого пехотного полка. Уничтожено более 100 немецких солдат и офицеров, захвачены три танкетки и важные оперативные документы.

Полтора месяца назад в одном из районов Украины, захваченном немецко-фашистскими войсками, организовался партизанский отряд под командованием тов. Ф. Крепко. Спаянный в непрерывных боевых операциях коллектив все время растет и в настоящее время насчитывает уже около 200 бойцов. Отряд вооружен пулеметами и автоматами. Командир отряда не предпринимает ни одной операции без тщательной разведки. Партизаны-разведчики наладили связь с десантными частями районных войск.

Ночью и днем налетают партизаны на небольшие танковые группы, одиночные танки и бронемашину врага. Партизаны-снайперы истребили более 20 немцев, в большинстве офицеров. Подрывники систематически уничтожают мосты. Некоторые мосты немцы восстанавливали уже по 5—6 раз. Отряд тов. Ф. контролирует 4 важные шоссе дороги, уничтожая проходящие вражеские цистерны с горючим, автоколонны и обозы с боеприпасами, снаряжением и продовольствием. В последнее время немцы были вынуждены перебрасывать свои войска и транспорты, минуя зону деятельности партизанского отряда тов. Ф. Для этого фашистам приходится делать несколько длинных десятков километров по худшим дорогам. Но и там обозы противника подвергаются постоянным нападением других партизанских отрядов.

Всего за полтора месяца партизанский отряд тов. Ф. уничтожил более 300 немецких солдат и офицеров, подбил или сжег несколько танков, бронемашин и орудий, уничтожил много машин с боеприпасами и снаряжением, цистерн с горючим и обозов с продовольствием. Отрядом взорвано два склада с

боеприпасами и три бензинохранилища.

Финский народ устал от войны, в которую он ввергнут гитлеровской Германией. В тылу и на фронте царит всеобщее недовольство. За последнее время участились случаи дезертирства из финской армии. Аанре Саммалсаари, пленный солдат 7 роты 51 финского пехотного полка, говорит: «Из нашей роты дезертировали Наобо Лехтинен, Ялава Каарто, Кари Мюллеронийто». Капрал 3 роты саперного батальона Талвинтиэ сообщает, что при раздаче оружия некоторые солдаты отказываются брать винтовки. Кухни Корхонен, солдат 6 роты 31 финского пехотного полка, рассказывает: «Командир роты Хейкинен отдал приказ идти в наступление. Но несколько солдат не вышли из окопов, несмотря на то, что командир бешено воил и яростно размахивал оружием».

В письмах из тыла на фронт многие финны открыто высказываются против войны. Солдату Арво Суонперя пишет его мать: «Дочего эта война может довести нас! Мы получаем ежедневно известия об убитых. Скоро не останется в живых ни одного мужчины. Из нашей деревни уже погибло 22 человека». Младшему сержанту Нило Невала пишут: «Все время проходит в том, что одних увозят на фронт, других возвращают калеками. Калеки теперь считают себя счастливыми». Родные солдата Варманен Юхо Вейкко жалуются в письме: «В магазинах только сушеные свекла и морковь. В деревне Хейкиля у домохозяев забрали всех коров. Говорят, что у нас тоже будут брать». Брат капрала Хелимяки пишет: «Скоро мы все протянем ноги с голоду».

Героические защитники Одессы.

Метко разят врага артиллеристы Н-ского корабля. Надвигаясь на Одессу, героические защитники города, сражающиеся с врагом на суше, пишут морякам: «Продолжайте бить фашистов также, как до сих пор. Желаем успеха».



Комиссар Д. С. Золкин читает морякам-артиллеристам письмо от товарищей с суши. (Фотохроника ТАСС).

СВОЕВРЕМЕННО УБРАТЬ КАРТОФЕЛЬ С ПОЛЯ

Колхозы района в этом году вырастили богатый урожай картофеля. В сельхозартели «Первое мая», Уренского сельсовета с каждого гектара накопили картофеля по 110 центнеров. Хороший урожай получен в Спиридоновской артели «Непобедимый», Кочешковской имени Ленина и других.

Картофель — необходимый продукт в пище человека, а также является ценным кормом для скота. Особенно большое значение он приобретает в военное время. Поэтому руководители колхозов, сельсоветов и райзо все внимание должны обратить на своевременную уборку картофеля с поля.

Часть колхозов картофель уже убрали. Сразу же с поля организовали сдачу его государству. Уренский «Трактор» по картофелепоставкам рассчитался, сдал 94,5 центнера. За колхоз и колхозников сдан картофель в сельхозартель «Первое мая», Уренского сельсовета.

Наступило время массовой уборки картофеля. Осень ожидается холодная и местная. Это обязывает вести уборку картофеля ускоренными темпами. Мобилизовать поголовно всех колхозников от старого до малого. Исключительное значение в борьбе за сжатые сроки и качество уборки должна сыграть индивидуальная сделка. Каждое звено с закрепленной за ним площадью накопанный картофель должно ссыпать отдельно, чтобы определить урожай и размер дополнитель-

ТРЕТЬЯ БРИГАДА ВПЕРЕДИ

Колхозники Климовской сельхозартели имени Ю. М. Кагановича организованно взялись за под'ем льностресты со стлещ. Впереди по под'ему тресты идет третья бригада (бригадир

той оплаты при невыполнении задания по урожайности. Оплачивать труд не с площади, а с центнера собранного картофеля. Бюро обкома ВКП(б) и облисполком облсовета депутатов трудящихся на основании решения Совнаркома СССР разрешили колхозам выдавать колхозникам, работающим на уборке картофеля, 10 проц. накопленного картофеля (т. е. из 10 мешков накопленного картофеля 9 мешков оставлять колхозу, а один — выдавать колхозникам). Половину заработанного картофеля колхозникам выдавать на руки сразу, а другую половину — при окончании копки и сдачи государству. Колхозникам, занятым на вывозке картофеля на заготовительные пункты, выдавать до 10 проц. от вывезенного картофеля (в зависимости расстояния от заготовительного пункта). Порядок выдачи такой же как и колхозникам, занятым на уборке. Разрешено колхозам оплачивать натурой труд рабочих, служащих и других нечленов колхоза, привлеченных на уборку картофеля, наравне с колхозниками.

Убрать картофель надо быстро и без потерь. После копки участки перепахать и пророборнить.

Все силы, все внимание на завершение полевых работ. Стахановской работой будем крепить мощь социалистической родины, помогать Красной Армии громить разбойничьи банды германского фашизма.

тов. Наумов). Здесь поднята со стлещ вся треста — 18 тысяч снопов. 12 тысяч снопов тресты поднято в первой бригаде, 9 тысяч — во второй.

А. Шабаров.

Дадим стране больше леса!

В дни отечественной войны

Василий Андреевич Смирнов по праву считают лучшим стахановцем лесозавода. За три года работы он заслужил почет и уважение среди рабочих. Не бывало дня, чтобы Василий Андреевич на заготовке лесоматериала не выполнил полторы две нормы.

— В его умелых, проворных руках кипит работа, — так отзываются о лучшем стахановце тов. Смирнове все рабочие.

Когда началась отечественная война советского народа и Красной Армии с германскими фашистскими ордями, Василий Андреевич еще сильнее почувствовал свою ответственность за производство, желание работать за двоих-троих.

На деланку Василий Андреевич выходит еще кгда темно. А чуть начнет брезжить рассвет — начинает трудовой день. Работая на заготовке спецдревесины, он заготавливает по 4 нормы в день. За 15 дней сентября выполнил 58 сезонных норм.

По военному работают рамщики лесозавода Александр Тимофеевич Буянов и Александр Васильевич Чистов. Они не уходят с завода до тех пор, пока не выполнят производ-

ственное задание. Работают по полторы — две смены подряд.

Многие рабочие лесозавода ушли на фронт, на защиту родины от германского фашизма. На их место смело и уверенно встали патриотки — женщины. Пестемей Леонтьевна Краева долгое время была отвочницей пиломатериала, а сейчас работает подрамщиком. Овладела специальностью подрамщика и Анастасия Кирилловна Громова.

Старые производственники-рамщики Александр Тимофеевич Буянов и Александр Васильевич Чистов внимательно следят за работой своих подручных. Учат женщин-патриоток сложной профессии рамщика.

С меньшим количеством людей лесозавод и в целом артель выполняла производственную программу третьего квартала. Далеко стране, фронту необходимо количество лесоматериала. И в этом большая заслуга стахановцев.

М. Васильев.

Устьинская лесозарель имени «Комсомольской правды».

ПЕРЕДОВИКИ КАРТОФЕЛЕПОСТАВОК

Первыми в районе рассчитались по картофелепоставкам Мало-Шалегский колхоз «Путь Сталина», Больше-Шалегский «Труженик», Фоминский «Скотовод», Кочешковский имени Ленина, Небученовский «Рассвет».

Кочешковский колхоз сдал картофеля 2270 кг., Фоминский — 488 кг., Больше-Шалегский — 630 кг.

Колхозы Темтовского сельсовета ведут массовую уборку картофеля и сдачу его государству. Кочешковский имени Ленина картофель уже выкопал и сразу же с поля сдал поставки. Половину картофеля выкопано в Большой Малнивке. Третий день работают на уборке картофеля в Буренине и Темте.

О. Грязнова.

Работают все

Мало-Арьевский колхоз «Красный луч» закончил молотью овса с площади 123 гектаров. Колхозники организованно приступили к уборке картофеля. На поле выходят все от мала до велика. Звеньевые подняли со стлещ льностресту. Половина ее уже связана в снопики, подготовлена для сдачи государству.

В Максимовской сельхозартели «Колхозная Искра» и Красулинской «Восход» на 50 процентов убран картофель. Сразу же с поля они организуют сдачу его государству. Максимовский колхоз сдал картофелепоставок 35 центнеров, Красулинский — 20 центнеров.

Хорошо на копке картофеля работают колхозницы Красулинской сельхозартели Анастасия Иванова и Анна Непокорова выполняют до полутора норм в день.

А. Рябова.

Уренский колхоз «Трактор» заканчивает уборку картофеля. Впереди идет третья бригада (бригадир тов. Макин). Члены этой бригады тт. Т. И. Груздева, М. А. Рехалова и другие нормы выработки значительно перевыполняют.

Колхоз и колхозники выполнили картофелепоставки.

Б. Ш.

Тресту сдают государству

Все колхозы Ворошиловского сельсовета приступили к под'ему льностресты со стлещ. В Серовской сельхозартели «Путь Ленина» вся треста поднята со стлещ и подсортирована по цвету, длине и толщине стебля. 13 центнеров тресты сдано на льнозавод.

Свыше 30 центнеров тресты сдал государству Артамоновский колхоз «Восход», 23 центнера — Голубевский имени Урицкого. Начали сдачу тресты Мало-Кирилловский колхоз «Советская деревня» и Больше-Ворошиловский «Знамя Ворошилова».

К. Вершинин.

Как вести себя по сигналу воздушной тревоги

Для предотвращения или максимального сокращения человеческих жертв при воздушном нападении врага население, городское и сельское, должно знать, как вести себя по сигналу воздушной тревоги, и строго выполнять установленные на этот случай правила.

Организованность населения помогает успешно ликвидировать последствия нападения: тушить зажигательные бомбы, дегазировать зараженную местность, бороться с пожарами.

Население городов и сел, расположенных на территории, где объявлено угрожаемое положение, должно быть постоянно готово к воздушному нападению. Сигнал воздушной тревоги никого не должен застать врасплох.

Сигнал воздушной тревоги, как известно, является общим для всего населенного пункта (города, поселка, деревни). Он передается по радио, подхватывается каждым предприятием с расчетом, чтобы повсюду были слышны звуки мощных электрических сирен, прерывистые фабричные, заводские и паровозные гудки.

Сигнал химической тревоги является местным, т. е. обязательным не для всего населения города или поселка, а только для того района, которому угрожает непосредственная химическая опасность. Этот сигнал подается частыми ударами в металлические доски, рельсы, ручными сиренами. На случай химической опасности необходимо держать в полном порядке противогаз и всегда иметь его с собой. Надо тренироваться в длительном (до четырех часов) пользовании противогазом, привыкнуть к длительному пребыванию в нем.

Зная месторасположение ближайшего убежища, укрытия или щели, ближайшего пункта первой помощи или обмывочного пункта (на случай поражения отравляющими веществами), в нужный момент направляясь туда кратчайшим путем. Во время воздушной, а тем более химической тревоги, нельзя ни одной лишней минуты оставаться дома или на улице.

Где бы ты ни находился, услышав сигнал, либо быстро займи место на посту (если ты состоишь в группе самозащиты или подразделении МПВО), либо, не мешкая, укройся в убежище или щели. Каждый свой шаг делай уверенно, быстро, не теряясь.

Помни об обязанностях всех граждан — решительно пресекать всякую панику, оказывать поддержку растерявшимся. Любого, кто сеет панику, передавая военным властям.

Что важно знать каждому гражданину, если сигнал воздушной тревоги застал его дома во время сна?

Носильные вещи, заранее приготовленные и сложенные в порядке, надо быстро надеть на себя и помочь одеться детям,

большим. Захвати с собой свои детские противогазы и пакеты с продуктами и, не суетясь, скорым шагом иди в убежище. Громоздких вещей и чемоданов брать с собой в убежище ни в коем случае нельзя. Перед уходом из квартиры обязательно проверь, потушены ли примусы и топки, выключены ли нагревательные приборы. Убедившись в том, что в квартире погашены все источники света, настежь раскрой окна своих комнат и балконные двери.

Наблюдается случай, когда в ряде домов часть людей задерживается у входов в убежища, оставаясь «из любопытства» некоторое время во дворах и на улицах. Посты МПВО обязаны не допускать этого, объясняя всем и каждому, что такое «любопытство» может повлечь за собой лишние жертвы. Люди на улицах, во дворах могут стать мишенью для фашистских налетчиков, не говоря уже о том, что они мешают работе групп самозащиты и подразделений МПВО.

В бомбоубежищах, укрытиях, щелях надо соблюдать абсолютную тишину и порядок. Категорически запрещается курить. Грохотный разговор, болтовня, пение в убежищах нервирует людей, мешают желающим спать.

После сигнала отбоя не выходи из убежища или щели без разрешения начальника МПВО дома, так как возможно, что еще не закончена работа по предотвращению обвала пострадавшего от фугасной бомбы дома, еще не очищены проходы, не дегазирована зараженная местность. Когда можно будет выйти из убежища, тебя об этом известят. Если по какой-либо причине закрыт выход из убежища, сиди спокойно и ожидай, когда его откроют.

Возвратясь в свою квартиру, внимательно осмотри помещение, проверь, нет ли признаков поражения ОВ (отравляющими веществами), осыпания штукатурки, трещины в потолках и стенах и других последствий близкого разрыва фугасной бомбы. Об обнаруженных в доме трещинах и повреждениях или наличии ОВ тотчас же сообщи начальнику местной противовоздушной обороны дома.

Следует иметь в виду, что после отбоя через некоторое время может быть снова дан сигнал воздушной тревоги. Поэтому, прежде чем приступить к работе или лечь спать, приведи в порядок противопожарные средства дома, если они были перед тем использованы. Если в ящике убавилось песку — добавь его; если в бочки или из ванны ушла вода — снова наполни ее до нормы; лопаты, ведра и прочий инвентарь поставь на место; проверь, в порядке ли твой противогаз, индивидуальный противохимический пакет.

Полковник Н. МАЛИНИН.

И. о. отв. редактора М. В. ЖИТЛУХИН.